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Цель: Выявить уровень знаний детей по математике.

Обучающие задачи: 
• Продолжать учить составлять простые арифметические задачи –загадки.
• Закрепить умение выделять в задаче условие, вопрос, ответ.
• Упражнять в счёте от 1 до 10 в прямом и обратном порядке.
• Закрепить знания детей о геометрических фигурах. 
• Закрепить знания о последовательности дней недели, времён года, месяцев года. 
• Закрепить  умение различать понятия:  выше – ниже, шире – уже, длиннее – короче, толще – тоньше, 
· Вспомнить пословицы о цифрах;

Развивающие задачи: 
• Создать условия для развития логического мышления, сообразительности, внимания. 
• Развивать смекалку, зрительную память, воображение. 
• Способствовать формированию мыслительных операций, развитию речи, умению аргументировать свои высказывания. 

Воспитательные задачи: 
• Воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно.
• Воспитывать интерес к математическим занятиям.
Предварительная работа с детьми: отгадывание загадок, решение логических задач, решение простых арифметических задач, наблюдение за календарём, индивидуальные занятия

Методические приёмы: 
• Игровой (использование сюрпризных моментов). 
• Наглядный (использование иллюстрации). 
• Словесный (напоминание, указание, вопросы, индивидуальные ответы детей). 
• Поощрение, анализ занятия. 

Оборудование:   цифры, картина  - птицы, геометрические фигуры, бинокль, штурвал, бубен,  бескозырка, воздушный шарик,  письмо, мяч.

Раздаточный материал: карточки с заданиями, бумага, фломастеры.
               
Ход образовательной деятельности:       

Воспитатель:
                     Давайте, ребята, учиться считать!
                     Запомните, что без точного счета
                      Не сдвинется с места любая работа,
 Дети:   
                      Без счета не будет на улице света,
                      Без счета не сможет подняться ракета,
                               Без счёта письмо не найдёт адресата,
                               И в прятки сыграть не сумеют ребята.
 Воспитатель:     Беритесь ребята скорей за работу.
                             Учиться считать, чтоб не сбиться со счету.
Воспитатель: Ребята, посмотрите, к нам в группу прилетел шарик, а тут письмо. Давайте откроем конверт и прочитаем от кого оно. 
(Воспитатель читает письмо).
 « Ой, спасите, помогите!                                                                                                                                         От беды нас сберегите!                                                                                                              Только срочно приходите,                                                                                                    всех нас  мигом помирите».

                                              Цифры.

Какое странное письмо нам прислали. Что же могло случиться с ними? Наверное, нам следует отправиться им на помощь. Вот только куда?                        Где они живут? 

- Как вы думаете? (в стране «Математике»)
Воспитатель:
- Я вас приглашаю в удивительный мир математики. Мы с вами отправимся в путешествие по островам с их необычными обитателями. Думаю, что вам понравится это путешествие. А вот на чем мы будем путешествовать, вы угадаете сами, выполнив задание. (Предлагается по порядку соединить цифры на планшете с обязательным проговариванием действий («я соединяю цифру 1 с цифрой 2» и т.д.)) Что же получилось? Правильно! Корабль.
Я буду капитаном корабля (одевает бескозырку), а вы будете матросы. 
Строятся друг за другом за капитаном.
Воспитатель: ребята, все заняли свои  места?  Тогда в путь.
Воспитатель: 
-Ребята, давайте покажем, как плавает корабль. (Дети покачиваются из стороны в сторону). А теперь берем бинокль и смотрим вдаль. Смотрите, к какому-то  острову приближается наш корабль (бинокль направляем в правый угол), ребята это остров «Цифр».

Воспитатель: 
-На остров вступит лишь тот, кто расскажет о цифрах стихотворение.
Дети читают стихи, изображая цифру телом или на пальцах, руками. 
Рассказавшему ребенку вручают его цифру, и он входит «на остров»
Единица- очень тонкая, как спица.
А я цифра – два. Полюбуйтесь какова. Выгибает двойка шею, волочится хвост за нею.

Я тройка третий из значков. Состою из двух крючков.

А я четыре острый локоть оттопырил.

А я цифра пять очень люблю плясать. Руку вправо протянула, ножку круто изогнула.

А я шесть – дверной замочек. Сверху крюк, внизу кружочек.

А я семерка кочерга, у меня одна нога.

А я восьмерка два кольца, без начала и конца.

А я цифра девять. Иначе девятка. Цирковая акробатка. Если на голову встану, цифрой 6 тогда я стану.

А я вроде буквы и  ноль, что значит ноль или ничего. Если слева рядом с ним единицу примостим. Это будет 10.

Игра: «Живые числа»

Звучит музыка (бубен), дети двигаются по залу врассыпную. Как только музыка останавливается, воспитатель говорит числа (три, четыре, шесть, два) и дети выстраиваются по трое, четверо и т.д.
Воспитатель:
-Отлично, ребята! Но нам пора возвращаться на корабль.
Дети становятся  на свой места.
 

Воспитатель:
-Полный вперёд!
Корабль идет дальше.

Воспитатель в это время достает картинку с птицей, и произнося звуки «кар-кар-кар», обращается к детям.
Воспитатель:
-Ребята, посмотрите, к нам на корабль прилетела необычная птица и принесла письмо.
Читает: «Мы, жители острова «Веселые задачи» оказались в затруднительном положении – мы не можем решить задачи. Помогите нам! Ну, что ребята поможем? Давайте прочитаем.
Воспитатель:  читает задачи-загадки, дети отгадывают.

1. Ежик по лесу шел,
    На обед грибы нашел:
    3 под березой,
    2 под осиной,
    сколько будет в плетеной корзине? (5).

2. 7 воробьев опустились на грядки,
    Скачут и что-то клюют без оглядки.
   Котик- ворюга внезапно подкрался.
   Мигом схватил одного и умчался.
  Вот как опасно клевать без оглядки.
  Сколько осталось теперь их на грядке? (6).

3. У бабушки Даши внучка Маша
     Кот Пушок, собака Дружок.
    Сколько у бабушки внуков? (1)

4. На дереве сидят 4 птицы: 
2 воробья, остальные вороны. Сколько ворон? (2)

5. 9 грибов нашел Вадим,
    А потом еще один.
   Вы ответьте на вопрос:
  Сколько он грибов принес?» (10).
Воспитатель:

-Молодцы, ребята, мы очень помогли жителям острова «Веселые задачи». Поплыли к следующему острову. Подскажите мне, как он называется?
Дети:
«Геометрические фигуры».
Голос из-за двери: «Здравствуйте, ребята! С вами говорит хозяин острова «Геометрические фигуры». Попасть на остров можно, лишь выполнив задания! »
Воспитатель берет со стола задания.


-Какие здесь фигуры? Сколько их? Какими геометрическими  фигурами можно изобразить:  дом  (квадрат, прямоугольник, треугольник),  гриб (полукруг, овал), грузовик (квадрат, прямоугольник, круг).  

Ёлка  (треугольник).
Воспитатель:
-Молодцы, знаете фигуры. 
Хозяин острова: Милости просим на наш остров.
 Воспитатель: Я предлагаю вам поразмяться на этом острове..
Физкультминутка
В понедельник я купался, (изображаем плавание)
А во вторник – рисовал. (изображаем рисование) 
В среду долго умывался, («умываемся») 
А в четверг в футбол играл. (бег на месте)
В пятницу я прыгал, бегал, (прыгаем)
Очень долго танцевал. (кружимся на месте) 
А в субботу, воскресенье (хлопки в ладоши)
Целый день я отдыхал. 
(дети садятся на корточки, руки под щеку—засыпают)
Задание 1. «Оживи фигуры» :  (предлагается  детям)
На листах бумаги нарисованы геометрические фигуры: круг, треугольник, полукруг, прямоугольник, квадрат. Дети дорисовывают предмет и рассказывают, что получилось.

Задание 2.  «Выложи из палочек предмет» (предлагается детям).
Воспитатель: 
-Опять берем старт. Отсчитываем: 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0.
    Поплыли!
                           «Пословицы о цифрах»
Один ум хорошо, а два лучше.

Доброе дело два века живёт.

За двумя зайцами погонишься-  ни одного не поймаешь.

Двое пашут, а семеро, руками машут.

Не узнай друга в три дня, а  узнай в три года.

Чтобы научиться трудолюбию, нужно три года. Чтобы научиться лени нужно   три дня.

Конь на четырёх ногах спотыкается.

Пятое колесо в телеге.

Семь бед один ответ.

Семь раз отмерь –один раз отрежь.

Лучше один раз увидеть- чем сто раз услышать.

Не имей сто рублей, а имей сто друзей.

« А пока мы с вами плывём - небольшая «Умственная разминка»

- Какое сейчас время года? ( Весна).
- Сегодня четверг, а завтра?
- Какие арифметические знаки вы знаете?                  

- Если линейка длиннее карандаша, то карандаш…? ( короче  линейки).             -Если стол выше стула, то стул…? (ниже стола)

  -Если дорога шире тропинки, то тропинка? (уже дорожки).
  - Сколько месяцев в году? (12).
  - Назовите зимние месяцы. (декабрь, январь, февраль).


Приплыли к острову: Математическая разминка»

Ребятки волшебник прислал нам  посылку из страны математики.
Чтобы её открыть. Надо вспомнить части суток:
Воспитатель:  загадывает загадки,  а дети говорят отгадки.

Зарядку делаем мы утром,  а ложимся спать (ночью).
Завтракаем мы утром, а обедаем  ( днём).
Обедаем мы днём, а ужинаем  (вечером).

Игра с мячом «Назови число»
Воспитатель спрашивает:
Какое число называется предыдущим (то, которое стоит перед названным) и какое последующим (то, которое стоит после названного)?
Воспитатель бросает мяч каждому ребенку индивидуально:
«Я буду бросать мяч, и называть число, вы, бросая мне, мяч обратно будете называть предыдущее и последующее числа».
Воспитатель:
Стали цифры дружно жить

И друг с дружкою дружить

(песня 2х2=4)

Воспитатель:

 - А теперь пора нам возвращаться домой. 

Каждый просто молодец,

Путешествию конец,

С математикой дружите

И знания свои копите.

-Вот мы и дома. Закончилось наше путешествие в страну математики.
Итог:

Воспитатель: Где мы с вами побывали? 
Что же мы там узнали? 
Что вам больше всего понравилось?
